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Traktandenliste Elternratssitzung vom 10. September 2025 
 
Abgemeldet: 

 
Anwesend: 16 
 
 

1. Neumitglieder - Apéro 19:00 
 Der Elternrat stellt sich & die verschiedenen Aufgabenbereiche vor. Es gibt Gelegenheit, 
Fragen zu stellen.  
 

2. Begrüssung und Protokoll 19:30 
  

  
3. Infos aus dem Vorstand  19:35 
  
3.1: Wahl von Pascal Bühler als Co-Präsident 
Einstimmig gewählt. Pascal nimmt die Wahl an. Danke an alle. 
 
3.2: Neuer Abteilungsleiter Bildung & Kultur Michael Reber 
ER hat sich bei neuem Leiter Bi/Ku vorgestellt. Das Gespräch wurde als sehr 
positiv empfunden. Ein Schwerpunkt war die gelingende Kommunikation 
(von zu oberst bis ganz nach unten). Herr Reber wird voraussichtlich im 
Jan/Feb. an der Elternratssitzung teilnehmen und dann informieren über 
den Start mit M4 und den aktuellen Stand der Umsetzung 
Bildungsstrategie.  
 
3.3: Neue Strategie ohne Klassenvertreter 
Zukünftig verzichten wir auf gewählte Elternvertreter aus allen Klassen. 
Weitere Infos dazu entnehmt ihr dem Protokoll der letzten Sitzung 
(21.05.25). Auch wenn diese Funktion entfällt, sind wir weiterhin auf 
engagierte Eltern angewiesen, die unsere Schule weiterbringen & 
mitgestalten wollen.  
Noch nicht ist bei allen Lehrpersonen angekommen, dass keine 
Elternvertretung mehr nötig ist. Seraina wird im Sommer 26 nochmals 
informieren.  

 
3.4: Sammlung von Foto- & Videomaterial für Werbe-Video 
 
ER möchte Werbevideo machen um zu informieren wer wir sind. Evtl. mit 
Kinder- und Jugendfachstelle zusammenarbeiten bezüglich Filmen. Falls 
jemand jemanden kennt, der/die helfen könnte, filmen  und Fotomaterial 
zu sammeln, bitte melden. Wer Bilder/ Videos von ER-Anlässen hat, soll 
sich bei uns melden. Bitte darauf achten, dass keine Gesichter zu erkennen 
sind (ausser mit Erlaubnis).  
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4. Infos aus den AG’s & PG’s 19:50 
Elternkafi: nächstes Datum: 17.9.25 (Bistro Belpberg) 
Dieses Mal ohne Schulleitung. TAS hätte auch Interesse, sich vorzustellen, 
dabei zu sein.  
Wer übernimmt die nächsten Elternkaffee’s:  
17.9.25; (9:15 Uhr, Bistro Belpberg): Miriam und Sara 
24.10.25; (9:00 Uhr, zu Gast im Begegnungscafé): Miriam 
 
Kleiderbörse: nichts neues 
 
Räbeliechtli: 5.11.25; 17:30 Uhr 
Es wird an der Sitzung informiert 
Es bräuchte 10-15 Cakes: Mirjam klärt mit Martina ab, ob Colibri Frauen 
einen Teil übernehmen könnten. Martina St. macht 2 glutenfreie Cakes.  
Weitere Anmeldungen für Kuchen an Andrea Michel 
(andeli_m@hotmail.com)  
Es bräuchte noch Helfer für Umzug (Strasse einweisen, Umzug 
zusammenhalten). Die Helfer treffen sich um 16 Uhr auf dem 
Schlossgutplatz. 
Kürbissuppe wird von Markus gemacht.  
Zur besseren Verständlichkeit werden Megaphons benutzt.  
Der Kerzenkreis bleibt.  
Wenn Schulklassen sich anmelden, gibts Gutscheine für die Dampfbahn.  
Räbenschnitzen: 2 Termine am Dienstag Nachmittag organisiert von ref. 
Kirche. Weitere Infos auf der Homepage. 
Danke allen fürs Vorbereiten.  
 
Fussballschuh-Leih- & Tauschbörse:  
kurzer Rückblick. Nachfrage da. Viele Schuhe stark gebraucht, weniger 
zurückgekommen. Werbung machen, dass man Schuhe in Leihbörse geben 
kann. Datum im Frühling, können dort ins Kirchgemeindehaus gebracht 
werden. Bitte Schuhe jeweils am Schülerturnier wieder zurück geben oder 
zeitnah Mo. oder Di. im ref. Kirchgemeindehaus.  
 
Fussballgoal Peter:  
Hausdienst hat Schlüsselsystem installiert. Hat gut funktioniert dieses Jahr. 
System wird vom ER betreut. Kleine Änderung: Anfrage wegen 
Kindergeburtstagen, ob Schlüssel bezogen werden dürfen. Erstmal ja. Mit 
SL besprochen wie das in Zukunft laufen soll. Hausdienst auch 
einverstanden wenn ER das managt. Peter und Monique nehmen diese 
Aufgabe in die Hand und schauen mal, wie häufig die Nachfrage kommt. 
Wenn nur ein paar Mal, machen sie das weiter. Wenn es zu häufig 
Anfragen gibt, muss Zuständigkeit nochmal überdacht werden.  
Danke fürs Engagement.  
 
Fachvorträge: 
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Es werden für das Frühjahr 26 wieder Fachvorträge organisiert.  2 
Themenvorschläge sind im Raum: 

- 1. Medienbildung,  
Schwerpunkt Fake News → Wie erkennen? Welche Quellen sind 
verlässlich? Wie können wir die Kindern aufklären? Welche 
Unterstützung bietet die Schule?  
Schwerpunkt Sicherheit: Wo liegen Gefahren? Welche Apps, Tool, 
ect. gibt es, um Geräte für Kinder sicher zu machen? Praktische 
Tipps von Experte Pascal Bühler. 
 
Schulung/Aufklärung für Kinder via Schulleitung. Pascal klärt ab, 
was in der Schule vermittelt wird. Elternabend mit Pro Juventute 
findet einmal jährlich statt.  
Berner Gesundheit informiert auch über diese Themen.  
Schulsozialarbeit und M&I Lehrpersonen sensibilisieren, welche 
Themen wichtig sind, um im Unterricht zu thematisieren.  
Anfragen an der PH. Was wird den LP in Ausbildung weitergegeben 
für den künftigen Unterricht. Tina schickt Studie über die 
Altersempfehlung für Handys.  
 
Pascal nimmt Kontakt  
auf mit Polizei, Gesundheit Bern,  
 

- 2. Hirncoach: Soziale Medien & Gehirn. Weitere Infos findet ihr 
hier: https://www.hirncoach.ch/angebot-eltern  
Seraina hat Kontakt aufgenommen aber noch nichts gehört. Infos 
folgen.  
 

Fachausschutz Prävention:  
Jugendfachstelle: Workshop Sucht in 7. Klassen vorgestellt. Schule 
Münsingen muss sparen. Früher anfangen mit Konzepten. Prävention sollte 
nicht gespart werden. Thema Elterntaxi, könnte interessant sein für ER. 
Smartwatches auch problematisch. Umgang eher schwierig. Eltern darauf 
sensibilisieren, dass das nicht gut ist. Gemeinde richtet Koordinationstelle 
ein für Frühförderung. Schulabsentismus.  
 
Jugend- Aare-Schwimmkurs:  
Kurzer Rückblick 
 
Trotti-Tag:  
Rückblick auf den vergangenen Trottitag 
Kind hat sich Arm gebrochen. Konnte nicht ans Schülerturnier. Termin 
anders legen, oder Ort wechseln? Da dies ein Einzelfall war und in der 
Vergangenheit alles unfallfrei verlief, sehen wir davon ab.  
 
Schulwegsicherung: 



Mittwoch, 10.September 25, Ochsen/Online 
19:00 – 21:30Uhr  

 

elternrat.muensingen@gmail.com    www.elternrat-muensingen.ch 
 

Es wird auf Anfang Oktober ein Info-Anlass mit Schulpolizist Glauser 
organisiert. Dieser findet auf den Strassen Münsingens statt. Vor Ort schaut 
Herr Glauser mit euch Eltern kritische Verkehrspunkte an und geht auf eure 
Fragen ein. Es werden allerdings keine Grundsatz-Diskussionen 
Querungszonen versus Fussgängerstreifen geführt.  

Peter möchte der Gemeinde vorschlagen, ein Schulweggesamtkonzept zu 
erstellen. Gesucht werden noch Eltern, die Herausforderungen im Schulweg 
ihres Kindes einbringen (Erfahrungswerte). Eine Idee wäre, dem Kind eine 
GoPro Kamera anziehen, um den Weg einmal aus dieser Perspektive zu 
sehen. Bei Interesse, meldet euch bei Peter Millard (millard@gmx.ch).  

Vereinbarkeit Familie & Beruf:  
Pascal bringt Anliegen & Rückmeldungen von Frau Kämpfer der Tagesschule 
ein.  
Die TAS bittet um Absenzenmeldung durch Eltern, wenn ihr Kind einen 
schulischen Anlass hat (z.B. Herbstbummel) und deshalb nicht in der 
Tagesschule erscheint. Bitte möglichst frühzeitig, da die Essensbestellung 
am Vorabend erfolgt. Hilft Foodwast vermeiden.  
 
Mitgliedergewinnung:  
Wir bitten alle (neue sowie bisherige Mitglieder) sich auf unserer 
Homepage als Mitglieder zu erfassen. Im letzten Jahr zählte der Elternrat 
95 Mitglieder. Neu erfasst haben sich davon erst 10. Wir bitten alle 
anderen, dies noch zu tun.  
Danke, Ihr erleichtert uns damit die Administration sehr. 
Hier der direkte Link: 
https://www.elternrat-muensingen.ch/registrierung  
 
Eine Mitgliedschaft im Elternrat ist mit keinerlei Verpflichtungen 
verbunden.  Wenn ihr euch in einem Bereich engagieren möchtet, könnt 
ihr das bei der Registrierung angeben und wir kommen auf euch zu. Wer 
sein Knowhow in einem bestimmten Bereich zur Verfügung stellen könnte, 
soll das unbedingt auch angeben. Wir kommen bei Bedarf auf euch zu. Ihr 
helft uns damit sehr.  
 
Internet/Webseite/Münsiger Info: 
Bei Themenvorschlägen für den Münsiger Info gerne an Seraina 
(elternrat.muensingen@gmail.com) wenden. 
 
Die Homepage wird noch umgebaut zu einer interaktiven Plattform. Patrick 
und Pascal nehmen sich dem an.  
 
   
5. Verschiedenes 20:20  
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Bittet meldet euch, wenn vorgängig bei uns, wenn ihr etwas zum 
Besprechen habt. Spontan eingebrachte Themen werden je nach Zeit 
angeschaut oder als Break-out- Thema in kleineren Gruppen besprochen. 

  

   
   
   
6. Break Out Sesssion 20:30  
 
Hier ist Raum für die Diskussion in kleineren Gruppen zu Themen, die 
auch beschäftigen. Bringt eure Vorschläge mit!  
 
Themen: 

•   Neues Catering Tagesschule: Spurgruppe, die Kontakt mit dem 
Lieferant aufnimmt & Elternanliegen einbringt. Wer würde hier 
mithelfen? 

• Medienbildung/Nutzung:   
•      
•     

 
 
 

  

7. Abschluss 21:30  
Merci allen fürs kommen und mitreden und mitdenken! 
 
 
 
 

  

 
Münsingen, 10.09.2025  Martina Stadler; Seraina Nydegger 
   

Protokollführerin; Präsidentin Elternrat 
 
 
 
 
 
 
 

  

8. Anhang 
 
 

  

 
 
 


